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VÝZVA PRO OBČANY   
PROVOZ ČTYŘKOLEK A VOZIDEL S VLASTNÍ POHONNOU JEDNOTKOU 

NA POZEMNÍCH KOMUNIKACÍCH 
 
Obec Zvěřínek upozorňuje rodiče a zákonné zástupce, že děti nesmí jezdit 
na nehomologovaných čtyřkolkách a vozidlech s vlastní pohonnou jednotkou 
po pozemních komunikacích. V poslední době se množí případy, kdy jsou v obci 
provozovány stroje, které nesplňují zákonné podmínky pro provoz na pozemní 
komunikaci, čímž ohrožují sebe i ostatní účastníky provozu. Prosíme rodiče, aby 
dětem jízdu na nehomologovaných strojích po silnici nedovolovali. Takové 
jednání je v rozporu se zákonem. Nehomologované stroje nemají bezpečnostní prvky 
potřebné pro provoz na silnici, nejsou pojištěné, často je řídí děti bez oprávnění a 
představují vysoké riziko úrazu i právní odpovědnosti rodičů.  
 
Jaké jsou zákonné podmínky pro provoz těchto strojů na pozemních 
komunikacích? 
Následující přehled vychází ze zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 
komunikacích, a souvisejících předpisů. 
 
Homologace vozidla - Aby mohla čtyřkolka jezdit po silnici, musí být schválena 
k provozu (tzv. homologace). Bez homologace je čtyřkolka pouze terénní stroj, 
který nesmí na pozemní komunikaci. 
Registrace vozidla a registrační značka (RZ) - Čtyřkolka určená k provozu na silnici 
musí být zapsána v registru vozidel, musí mít přidělenou registrační značku 
a vystavený technický průkaz. 
Stroj bez RZ nesmí na silnici ani na veřejně přístupnou účelovou komunikaci. 
Řidičské oprávnění - Podle výkonu a konstrukce čtyřkolky se vyžaduje řidičské 
oprávnění AM, B1 nebo B. 
Dítě bez řidičského oprávnění nesmí čtyřkolku na pozemní komunikaci řídit. 
Povinné ručení - Každé motorové vozidlo provozované na pozemní komunikaci musí 
mít platné povinné ručení (pojištění odpovědnosti z provozu vozidla). Bez pojištění 
je provoz vozidla zakázán a hrozí vysoké sankce. 
Technický stav a povinná výbava - Čtyřkolka musí být technicky způsobilá, 
v řádném stavu, vybavena podle své kategorie (světla, odrazky, brzdová světla, 
blinkry, zrcátka, lékárnička).  
Výše uvedené podmínky platí i pro ostatní stroje s vlastní pohonnou jednotkou. 
 
Doporučení obce - Používejte nehomologované stroje pouze na soukromých 
pozemcích nebo na místech k tomu určených. Vysvětlete dětem rizika a pravidla 
bezpečného chování. Naším cílem je zachování bezpečnosti na území obce Zvěřínek.  
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